

**ДЕНЬГИ** ..... 6

**Семейным в бюджет**  
Как выросли детские пособия в наступившем году



**ЖИЛЬЕ** ..... 5

**За вас посчитают**  
Счетчики электричества теперь должны быть не только бесплатными, но и умными

**ЦИФРА** ..... 24

**В зоне доступа**  
Хакеры научились удаленно стирать все данные на смартфоне



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 23 (8671)  
2–8 февраля 2022  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 2 ФЕВРАЛЯ > ЧЕТВЕРГ 3 ФЕВРАЛЯ > ПЯТНИЦА 4 ФЕВРАЛЯ > СУББОТА 5 ФЕВРАЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 6 ФЕВРАЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 7 ФЕВРАЛЯ > ВТОРНИК 8 ФЕВРАЛЯ



**ПАНДЕМИЯ** Начинается вакцинация против COVID-19 подростков от 12 лет и старше. Что нужно об этом знать ..... 3

# Контрольная по ковиду

**ПУТЕШЕСТВИЯ** ..... 4

**Круиз по рельсам.**  
В России запустили новый туристический поезд «Крымский вояж»

**ПРАВО** ..... 7

**Суд с котом.** За перепост в соцсети чужого домашнего животного можно получить штраф

**НАУКА** ..... 25

**Жизнь без лжи — утопия.** Академик Медведев рассказал, как говорит совесть

**ИСТОРИЯ** ..... 26

**Чин по чину.** 300 лет назад появилась «Табель о рангах», изменившая историю России

# пермский край



**#МыВместе**  
Главы территорий станут волонтерами

РУКОВОДИТЕЛИ муниципалитетов начнут координировать работу добровольцев, помогающих в борьбе с новой коронавирусной инфекцией, которые оказывают консультационную, психологическую и юридическую помощь тем, кому она необходима, принимают в call-центрах звонки. В краевом волонтерском штабе «Мы Вместе» уже свыше 1,7 тысячи добровольцев и более 20 представителей бизнеса.

## Детей берегите!

Разъяснен порядок введения карантина в школах, техникумах и колледжах



### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Петр Громов

По данным регионального министерства здравоохранения, заражение детей новой коронавирусной инфекцией создает серьезную угрозу для жизни и здоровья их родственников из групп риска.

В связи с многочисленными вопросами в социальных сетях в ведомстве разъяснили правила ор-

рантине для всего коллектива. Как организовать обучение в это время, школа решает самостоятельно.

Если в классе, группе или учреждении в целом фиксируется высокая заболеваемость ОРВИ—до 20 процентов, то коллектив или образовательная организация уходит на карантин на семь и более дней.

«Решение о введении карантина в этом случае принимает непосредственно руководитель школы, техникума или колледжа в за-

При выявлении COVID-19 у двух и более учащихся класса или группы выдается предписание о недельном карантине для всего коллектива.

летних заключается в увеличении вероятности заражения их родственников из групп риска. Поэтому, несмотря на то что дети и подростки переносят болезнь достаточно легко, нужно исключить их инфицирование, соблюдая предписанные меры предосторожности. Это позволит сохранить здоровье не только самих учащихся, но также их родных, особенно старшего возраста.

Специалисты подчеркивают: чтобы не возникла необходимость массового перехода на дистанционное обучение, всем участникам учебного процесса—от родителей до руководителей—необходимо выполнять основные правила, которые помогут предупредить распространение инфекционных заболеваний. Родителям нужно внимательно следить за состоянием здоровья ребенка и оставлять его дома при малейших признаках ОРВИ.

В образовательных учреждениях будет продолжено соблюдение мер, предписанных Роспотребнадзором: утренние и дневные фильтры для учащихся, организация учебного процесса по специальному расписанию, недопущение массовых мероприятий и смешивания коллективов. Предусмотрена также регулярная дезинфекция помещений, использование рециркуляторов и бактерицидных ламп.

В Прикамье уже поступила первая партия вакцины для иммунизации подростков от COVID-19. Вакцинация является добровольной и будет проводиться с письменного согласия официальных представителей несовершеннолетних (родителей, опекунов) в образовательных учреждениях, а позже и в детских поликлиниках. О начале прививочной кампании в детских поликлиниках регионального министерства здравоохранения сообщит отдельно.

## Родителям нужно внимательно следить за состоянием здоровья ребенка и оставлять его дома при малейших признаках ОРВИ

ганизации учебного процесса в учреждениях общего среднего, начального и среднего профессионального образования в период роста заболеваемости гриппом и ОРВИ. В частности, отметили, что в случае активного увеличения числа заболевших среди школьников и студентов их переводят на домашнее обучение. Это необходимо для предотвращения распространения инфекции.

Так, при выявлении COVID-19 у двух и более учащихся класса или группы Роспотребнадзор выдает предписание о недельном ка-

висимости от эпидобстановки в учебном заведении»,—отметили в региональном минздраве.

По информации минздрава, тем, кто не болел, предоставлять справку от врача после карантина в связи с ОРВИ или COVID-19 не нужно.

По словам главного внештатного эпидемиолога пермского минздрава, заведующего эпидемиологическим отделом Пермской инфекционной больницы Вадислава Семерикова, главная опасность высокой заболеваемости COVID-19 среди несовершенно-

### ИНФОРМАЦИОННАЯ СВОДКА ПО COVID-19 НА 1 ФЕВРАЛЯ 2022 ГОДА

Источник: администрация губернатора Пермского края

Протестировано <b>4 171 257</b> +13 102	Выявлено <b>189 189</b> +3303	Выздоровело <b>158 601</b> +343	Всего поступило вакцин, доз <b>1 808 354</b>
На карантине дома <b>33 923</b> +4935	В стационарах <b>1829</b>	Скончалось <b>7816</b>	Сделано Компонент I <b>1 367 654</b>
Охват тестированием на 100 тыс. человек <b>698,4</b>	Коэффициент заражаемости <b>1,91</b>	Доля свободного коечного фонда <b>23,9%</b>	Компонент II <b>1 298 617</b>

## С угля на газ

### ЖКХ

В рамках энергосервисных контрактов в двух селах Кишертского муниципального округа угольные котлы отопления заменили на газовые. Обновленные объекты обеспечивают бесперебойную подачу теплоносителя в пять социально значимых учреждений.

Так, в селе Спасо-Барда подрядчик установил новое отопительное оборудование в школе имени Дробышевского и Дворце культуры. По оценкам специалистов, это позволит снизить финансовые затраты на отопление с 900 до 100 тысяч рублей в год.

В селе Усть-Кишерть к централизованной сети теплообеспечения подключены три социальных объекта: библиотека, детская школа искусств и загс.

«Это надежная, постоянная, качественная подача теплоносителя в учреждения. Кроме того, благодаря новой технологии объем выбросов вредных веществ снизится на 20 процентов. И, конечно, существенно экономится топливо»,—подчеркнули в округе.

Перевод на газовое топливо не только значительно снижает нагрузку на окружающую среду, но и предусматривает автоматизацию работы котельных и возможность их дистанционного обслуживания. Отказ от использования электричества для обогрева также ведет к значительной экономии. Модернизация позволит муниципальным организациям округа сэкономить более 1,8 миллиона рублей в год.

МАКСИМ СЕВЕРОВ

### СПРАВКА «РГ»

Энергосервисный контракт предусматривает оплату работы подрядчиков за счет достигнутой экономии. Выплаты планируется произвести в течение пяти лет. Электрические и угольные котлы, которые использовались ранее, останутся в качестве резервных источников теплоснабжения.

## Комфорт и безопасность

### ИНФРАСТРУКТУРА

В этом году в четырех микрорайонах Перми появятся новые сети уличного освещения. Энергосберегающие фонари установят в микрорайонах Январский, Владимирский, Костарево и Слудский. Всего в краевой столице зажгутся более 1,5 тысячи новых светильников. На это в бюджете Прикамья предусмотрено свыше 104,5 миллиона рублей.

Региональном министерстве ЖКХ подчеркнули, что уличное освещение—это комфорт и безопасность граждан, именно поэтому оно необходимо как на центральных улицах, так и в отдаленных районах города.

«Будут применяться современные технологии, позволяющие экономить электроэнергию. Все новые ли-

нии оснастят специальными устройствами, благодаря которым можно будет в автоматическом режиме включать и выключать освещение»,—отметили в ведомстве.

Также планируется подготовка проектно-сметной документации для продолжения работ в микрорайоне Слудский и обновления инфраструктуры уличного освещения в Верхних Муллах, Октябрьском, Центральной Усадьбе, Камском, Нижней Мостовой, Верхнем Васильеве. На разработку проектов будет затрачено более 25 миллионов рублей.

В прошлом году новые фонари появились в микрорайонах Нижняя Курья, Водники, Кировский, Налимиха, Гайва, а также на улицах Васильева, Рязанской, Пристанционной и Бахаревской.

Иван Соломин

## Вызывайте на дом

### МЕДИЦИНА

В Прикамье в связи с ростом заболеваемости ОРВИ и COVID-19 внесены изменения в порядок выдачи льготных рецептов на лекарственные препараты. Это сделано для того, чтобы избавить пациентов из групп риска от необходимости приходить в поликлиники, а значит, подвергаться опасности заражения новой коронавирусной инфекцией.

Так, теперь пациенты из групп риска (возраст 60+, наличие сопутствующих заболеваний), имеющие право на льготное лекарственное обеспечение, будут получать рецепты на дому.

Для этого необходимо обратиться в медицинскую организацию по месту прикрепления или пребывания по телефону, указанному на официальном сайте учреждения, и вызвать медика на дом.

Александр Добрянский